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APPEL A LA GREVE POUR LE JEUDI 15 MAI

POUR :

Le retrait du pacte de responsabilité
L’arrêt du gel du point d’indice et son augmentation

La non-publication du projet de décret sur le statut des enseignants

Au collège JP Timbaud, nous étions massivement en grève le 18 mars 2014 pour rejeter le pacte de responsabilité et la politique d’austérité menée par le gouvernement. 

Nous demandions la revalorisation de notre salaire, l’arrêt du gel du point d’indice et son augmentation, le retrait du projet de réforme de nos statuts, la satisfaction de toutes nos revendications concernant notre DHG.

Ces revendications sont toujours d’actualité !

En effet, depuis les élections municipales, un nouveau gouvernement a été mis en place qui poursuit et aggrave la politique d’austérité : 

Manuel Valls, le nouveau premier ministre, a confirmé les 50 milliards de coupe dans le budget de l’Etat, dont 18 milliards dans la fonction publique. Le gouvernement s’attaque à notre sécu jusque là financée par les cotisations patronales et salariales et confirme le gel du point d’indice des fonctionnaires. Aussi le projet de décret sur le statut des enseignants est toujours d’actualité. Il impose, rappelons le, de nouvelles missions et fait des enseignants des personnels corvéables à merci sous la coupe des CA et du chef d’établissement. Ce décret, nous le savons, s’intègre au pacte de responsabilité et n’a qu’un objectif, casser notre statut pour nous faire travailler plus et faire des économies sur notre dos.

Nous ne pouvons accepter :

-
ni que notre salaire soit bloqué
-
ni qu’à la rentrée prochaine notre DHG ne nous permettent pas de travailler dans des conditions sereines

-
ni que des élèves soient obligés d’aller s’inscrire dans un autre collège faute de place

-
ni la situation de plus en plus précaire de certains collègues qui voient leurs postes supprimés

-
et sûrement pas de travailler plus et d’être moins payés !

Les sections syndicales SNES-FSU SNFOLC SUD et CNT du collège Jean-Pierre Timbaud, appellent tous les collègues de l’établissement à se mettre en grève le jeudi 15 mai 2014, à rejoindre la manifestation à Paris et à se rassembler dés le vendredi 16 mai et les jours suivants en Assemblée générale entre midi et 13h30 pour construire ensemble les suites de la mobilisation.

TOUS EN GREVE LE JEUDI 15 MAI
ET EN ASSEMBLEE GENERALE LE 16 MAI

Les sections syndicales du collège proposent de se réunir en heure d’information syndicale le mardi 13 mai 2014 pour voter cette grève. Nous évoquerons aussi les suites à apporter à l’entretien à la DSDEN concernant les revendications propres à notre DHG, entretien au cours duquel nous avons suggéré au DASEN que si nos revendications n’étaient pas satisfaites, il n’y aurait pas de rentrée.


