Madame la Présidente du Conseil Régional
33 rue Barbet de Jouy

75007 Paris
Gagny, le 23 septembre 2016
Objet : demande d’audience à Mme la Présidente du Conseil Régional
Madame la Présidente du Conseil Régional d’Ile-de-France

S/C Monsieur le Proviseur du lycée Gustave Eiffel de Gagny (Seine-Saint-Denis)

Notre lycée, qui pose régulièrement des problèmes d’ordre matériel, voit ces problèmes accrus depuis le début des travaux du printemps dernier. En effet, outre le bruit, nuisance sans doute inévitable, nous souffrons de devoir enseigner dans les conditions suivantes :

· Bâtiments préfabriqués de mauvaise qualité, avec de très mauvaises isolations thermiques (plus de trente-cinq degrés et de nombreux malaises d’élèves et d’enseignants) et sonores ;

· Absence ou obsolescence du matériel informatique (ordinateurs, vidéoprojecteurs et enceintes) dans les bâtiments préfabriqués (salles 4 et 11), obsolescence précipitée par la forte chaleur susmentionnée, mais aussi dans les salles d’histoire-géographie (salles 103 et 105), ce qui nous empêche de mettre en œuvre le programme correctement ;
· Absence de connexion internet dans les bâtiments préfabriqués et, plus globalement, nombreux problèmes de maintenance informatique, dus en grande partie à l’insuffisance des crédits alloués à ce sujet ;

· Les sols des bâtiments préfabriqués sont glissants, ce qui risque de provoquer de nombreux accidents à l’arrivée des premières pluies ;

· Les rabats des tableaux de ces mêmes salles ne sont, pour certains, toujours pas équipés d’aimants, si bien qu’ils se rabattent sur la partie centrale du tableau régulièrement ;

· Leurs fenêtres s’ouvrent à la hauteur des élèves, ce qui crée régulièrement des chocs et les empêche de voir le tableau ;

· Les pendules du lycée sont rarement à l’heure, ce qui entraîne des flottements aux fins de cours ;
· Les couloirs et certaines salles des deuxième et cinquième étages sont dans le noir, ce qui pose des problèmes évidents de sécurité et de visibilité ;

· Les alarmes incendie, comme celle de la salle 3, émettent régulièrement un signal sonore, ce qui perturbe les cours ;

· La disparition des CUI entraîne une surcharge de travail pour les agents de restauration, d’accueil et d’entretien qui ne peuvent matériellement pas faire face aux éventuelles salissures et dégradations ;

· Enfin, nous nous étonnons de constater qu’aucun coup de peinture n’est donné pendant l’été pour lutter contre un vieillissement précoce.
Nous sollicitons un entretien le plus vite possible pour aborder ces différents points avec vous.

Nous vous prions de croire en notre dévouement pour la réussite des élèves. 

Cordialement,

Les enseignant-e-s du lycée Gustave-Eiffel

Post-scriptum : un double de ce courrier a été adressé à la section académique du SNES.

