Plus de Principal à Diderot ? 

Plus de Proviseur à D’Alembert ? 

Le recteur de l’académie de Créteil veut supprimer un des deux chefs d’établissement entre le collège Diderot et le lycée professionnel D’Alembert, pour  instituer une direction unique commune dès la rentrée 2012.  

A l’heure des restrictions budgétaires, les élèves ne sont pas épargnés. Pourtant, dans une zone d’éducation prioritaire, il n’est pas acceptable d’envisager une équipe de direction réduite, ni de voir diminuer le nombre d’adultes.
( Un seul chef d’établissement pour 1200 élèves 
( Responsabilités et charge de travail accrues = moins de disponibilité de la part de la direction, notamment des adjoints…

( des suppressions de postes dans les années à venir : « mises en synergie », « mutualiser certains services », « rationalisation des fonctionnements » : la direction unique peut préparer une série de destructions de postes qui mettront en péril le collège et le lycée : secrétaires, gestionnaires, agents d’accueil et d’entretien, ouvriers, infirmières, assistantes sociales, documentalistes, Conseillers d’Education, surveillants, profs… 
( Dégradation prévisible de la vie scolaire : Y aura-t-il une mutualisation des espaces entre collégiens et lycéens ? Non aujourd’hui, mais qu’en sera-t-il demain ? Les deux entrées demeurent, les deux cours sont séparées, les salles sont distinctes, mais pour combien de temps ? Les élèves de 11 ans côtoieront-ils bientôt des élèves de 20 ans ? 

Nos enfants, nos élèves ne doivent pas servir de cobayes à des expérimentations hasardeuses destinées à cacher des économies. 
Nous ne voulons pas d’une dégradation du collège Diderot dont nos enfants et nos élèves feront les frais. 

	Rassemblement contre le projet de direction unique 
du collège Diderot et du lycée professionnel d’Alembert.

Le mardi 10 Avril à partir de 17h30, sur la place de la mairie


Les parents élus et les enseignants du collège Diderot. 

parents.college.diderot@gmail.com  


avec le soutien de Sud Education et du SNES-FSU
