







Créteil, le 11 décembre 2014

Madame la Rectrice,

Les enseignants du lycée Gutenberg de Créteil sont conduits, une nouvelle fois, à vous alerter sur l’état des relations avec la direction du lycée. 

Tout d’abord, la chef d’établissement prive les membres du Conseil d’Administration de leur droit d’amendement du projet d’ordre du jour du conseil établi par elle, puisque cette dernière refuse que le Conseil examine en début de séance les propositions d’ajout de points à traiter. Il s’agit là d’un déni des plus fondamentaux des droits de l’organe délibératif central de notre établissement. Chaque élu élève, parent, enseignant ou non enseignant, et plus généralement chaque administrateur du Conseil, doit avoir la possibilité d’insérer des questions relevant de la compétence du Conseil d’Administration dès lors que sa proposition recueille l’approbation de la majorité de ses membres. Ce droit élémentaire est refusé par la chef d’établissement bien que cette dernière ait été informée préalablement par nous du contenu très clair de la  Circulaire du 27 décembre 1985 sur le fonctionnement du Conseil d’Administration, qui stipule : "L'ordre du jour est adopté en début de séance. Toute question proposée à la majorité des membres du conseil d'administration est inscrite à l'ordre du jour, sous réserve du respect des dispositions de l'article 28 du décret du 30 août 1985 concernant l'instruction préalable d'une question par la commission permanente." Ce droit élémentaire est de plus refusé alors même que le Procès Verbal du Conseil d’Administration du 14 novembre 2013, qui s’est déroulé sous la présidence de la chef d’établissement actuelle, fait explicitement état de points ayant été ajoutés à l’ordre du jour en début de séance. Cette attitude d’obstruction réitérée de la direction a conduit les élus enseignants puis élèves à quitter le Conseil d’Administration du 8 décembre 2014. 

Plus largement, les dysfonctionnements soulevés l’an passé par notre cahier de doléances perdurent : difficultés de vie scolaire, manque de contacts et de concertation avec notre administration, application de la charte des sorties à mesure variable, manque de rigueur et de cohérence dans l’application du règlement intérieur, problèmes persistants d’emplois du temps et de salles, heures supplémentaires non payées, etc.

Réunis en Assemblée Générale ce jour, les enseignants ont voté la grève pour le mardi 16 décembre prochain. Ils en appellent à vos services pour remédier de manière urgente à la situation et se tiennent à votre disposition pour être reçus en audience avant les vacances de fin d’année. En outre, cette accumulation de dysfonctionnements rend d’autant plus urgente la communication par écrit des conclusions de la mission de diagnostic que vous avez diligentée dans notre établissement l’an passé.

Dans l’attente urgente de votre réponse, nous vous prions de croire, Madame la Rectrice, en l’expression de notre dévouement au service public d’Education nationale.
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