DHG 2013 en baisse
« Avant, c’était bombance ! »

La DHG présentée au CA du 21 février 2013 poursuit la saignée des moyens engagée dans notre collège depuis 6 ans. Alors que le ministre Peillon passe son temps à affirmer que le gouvernement « fait de l’éducation la priorité budgétaire de l’Etat » (Europe 1, le 10 février 2013), notre établissement va encore perdre 3 postes à la rentrée prochaine, après les 10 perdus depuis 6 ans, et alors que nos effectifs seront constants ! Loin de rattraper les DHG catastrophiques mises en œuvre ces dernières années, la répartition proposée pour la rentrée 2013 va encore aggraver les conditions objectives d’enseignement au collège Courbet, pourtant estampillé « éducation prioritaire ». Budget 2013 de rigueur, DHG en baisse pour la 6ème année consécutive malgré les effectifs constants : l’éducation prioritaire existe-t-elle encore ? 
La commission permanente du 12 février 2013 a eu le mérite de mettre à jour l’état d’esprit dans lequel travaille notre hiérarchie : son unique horizon, en dehors de toute considération pédagogique, est d’assurer la mise en place des seuls horaires planchers pour les classes, en imposant un maximum d’heures supplémentaires aux professeurs. Comment peut-on oser supprimer des postes (des « chaires » en novlangue technocratique) que l’on va remplacer par des BMP (heures de cours effectuées par des collègues souvent précaires qui enseignent sur plusieurs établissements) et proposer dans le même temps que les collègues qui restent en poste fassent des heures supplémentaires, comme en SVT ou en espagnol ?
Nous avons même entendu, durant la commission, que notre collège était jusqu’à présent surdoté et qu’« avant, c’était bombance ». Les collègues, les élèves et leurs familles, qui constatent depuis des années la dégradation des conditions de travail au collège, apprécieront... 
Nous exigeons donc que, dans la répartition actuelle, la réserve d’heures supplémentaires soit utilisée pour garantir des services complets dans toutes les matières. Il est par exemple inacceptable d’affecter 10.5 h à la cartographie, quand 3 postes sont supprimés et que les demandes des équipes pédagogiques ne sont pas satisfaites, « faute de moyens ». Cela est d’autant plus choquant que notre direction est pour l’heure incapable d’expliquer l’utilisation qu’elle fera de ces moyens considérables. Pour toutes ces raisons, une écrasante majorité de professeurs s’est engagée, lors de la dernière heure d’information syndicale, à ne pas accepter d’heure supplémentaire au-delà de celle que l’on peut leur imposer (cf. pétition). 
Nous exigeons également que les demandes des équipes pédagogiques soient respectées et que la dotation soit abondée en conséquence :

- dans les classes CHAM : respect des horaires légaux pour les élèves qui ne font pas l’option ;

- en anglais : 1h dédoublée dans chaque classe de SEGPA + 1h dédoublée dans chaque classe de 4ème aide et soutien ;
- en physique-chimie : 1h en demi-groupe en 5ème et en 4ème + 2h accordée à la 3ème alternance ;

- en arts plastiques : 1h de plus pour la classe « atelier artistique » en 6ème et 5ème ;

- en SVT : 1h en demi-groupe en 5ème ;
- en espagnol : 3 heures de plus pour une classe de 4ème, afin de mettre en place une classe « espagnol renforcé » ;
- en français : ½ h de plus dans chaque classe de 5ème + ½ de plus pour les classes de 3ème sans option ;

- en histoire-géographie : ½ h de plus dans les classes de 3ème sans option. 
Nous refusons donc de valider une telle DHG, insuffisante en volume et mal répartie. Nous appelons tous les membres du CA à votre contre la répartition et nous demandons à être reçus le plus rapidement possible par M. Brison, Inspecteur d’Académie. 
Les élus de la liste intersyndicale 
