A l'attention de Madame, Monsieur l'Inspecteur(trice) pédagogique régional(e)
 ( on peut écrire par voie directe à son IPR sans passer sous couvert du chef d’établissement..mais vous pouvez aussi l’envoyer sous couvert du chef d’établissement ou lui en donner une copie pour info, afin qu’il connaisse votre position.)

Objet :  sollicitation pour la charge de tuteur pour un lauréat de concours
Madame, Monsieur,
Depuis plusieurs années (Jusqu’à cette année, j’aurais pu accepter), j'ai accepté le rôle de tuteur car je le trouvais enrichissant. J’estimais (J’aurais estimé), tout en étant disponible pour mes propres élèves, faire un travail d'accompagnement de qualité et suffisamment approfondi pour aider mon stagiaire, soutenu aussi jusqu’alors par l’IUFM lors des journées de formation.
Je travaillais les cours avec le stagiaire en amont, puis assistais à la plupart de ses cours, et faisais un débriefing avec lui ensuite. Lui aussi venait assister à mes cours. Les conditions mises en place pour l'année 2010-2011 rendent impossible tout ce travail sérieux du tuteur avec le stagiaire qui sera débordé entre toutes ses heures d'enseignement, ses cours à préparer et ses copies à concevoir puis à corriger, et je ne peux me convaincre de faire un colmatage illusoire de toutes les carences qui affecteront le lauréat de concours que vous me proposez de suivre.
Je ne vois pas comment rester en accord avec mes convictions en acceptant ce rôle sans pouvoir garantir un soutien sérieux à un stagiaire. Comment pouvoir assurer l'aide nécessaire sur les 15 à 18 heures d'enseignement que devra assurer le stagiaire ? Comment gérer la détresse dans laquelle il va se trouver ? Comment rester disponible pour mes propres élèves, le stagiaire puis l'étudiant de M2 au 2ème trimestre ?
[…]
Pour les professeurs de lycées
L’année prochaine sera une année difficile d’autant que je devrais moi-même mettre au point mes propres cours en raison des changements de programmes et d’horaires et des nouveaux enseignements d’exploration dans lesquels je serai impliqué(e).
Et éventuellement
Par ailleurs, je suis impliquée dans mon rôle de professeur principal auquel je suis attachée et j’interviens dans un certain nombre de projet ( …..CESC, etc).
De plus, d’après les services prévus actuellement par notre chef d'établissement, je m’attends à avoir au moins 1 HSA imposable, service auquel il faudrait ajouter a minima une demi-journée hebdomadaire de suivi de mon stagiaire (le fait que celle-ci soit compensée en HSE en début d’année ne règle pas le problème de ma disponibilité).
[…]
Cette accumulation de taches me semble impossible à gérer si je veux assurer mon propre service de professeur et garder l’énergie de le faire.
Enfin, idéologiquement ce processus de pseudo formation ne peut me convenir, ni en ce qui concerne le sort fait au lauréat de concours, ni en ce qui concerne les élèves qui souffriront aussi de cette situation.
Vous comprendrez donc que je ne souhaite pas m’impliquer dans ce rôle dans les conditions telles qu’elles sont prévues pour l’année prochaine.
