De la part des enseignant-e-s du lycée S. Beckett

A l’attention de Madame la Rectrice

de l’Académie de Créteil,

sous couvert de Madame l’Inspectrice d’Académie (DSDEN 77),

sous couvert de Madame la Proviseure

du Lycée Samuel Beckett

La Ferté-sous-Jouarre, le 13 mars 2015

Objet : demande d’audience

Madame La Rectrice,

Nous avons pris connaissance des projets du rectorat pour la rentrée 2015.

Tout en constatant une augmentation relative de la DHG, nous restons très inquiets concernant les points suivants :

· Le projet de DHG annonce le maintien de seulement 6 classes de seconde. Or les effectifs sont déjà à 35 élèves en moyenne pour l’année scolaire 2014-2015. A l’approche de la cohorte des élèves nés en 2000, alors que les effectifs de troisième sont particulièrement élevés dans les collèges du secteur, nous demandons au rectorat de tenir compte de cette évolution démographique et d’ouvrir dans notre lycée une 7e classe de seconde.

· Dans ses projets actuels, le rectorat ne prévoit toujours pas de rétablir le poste d’allemand supprimé l’an dernier. Or cette suppression a entraîné de nombreuses difficultés dans l’enseignement de cette matière depuis la rentrée. Il a fallu la mobilisation des élèves et des professeurs au mois de novembre pour qu’un enseignant contractuel soit définitivement nommé (près de 3 mois après la rentrée scolaire). Pour pérenniser l’enseignement dans cette matière et éviter que ne se reproduise une telle situation à la rentrée prochaine, nous demandons la création d’un poste de titulaire en allemand.

· Nous attendons la confirmation officielle de la création d’un poste de mathématiques et d’un poste de français, apparemment prévus par le rectorat.

· Concernant le nouvel enseignement « moral et civique » : celui-ci crée des besoins supplémentaires en heures, puisqu’il s’étend aux séries STMG qui jusque là ne bénéficiaient pas de l’ECJS. Si cet enseignement est mis en place, nous demanderons que la DHG intègre suffisamment d'heures pour l'assurer, avec des groupes classes dédoublés. D’une manière générale, nous nous opposons à ce que toute autre discipline soit privée d’heures dont elle disposait jusque là : si ce projet d’enseignement moral et civique voit le jour, le rectorat devra doter notre établissement du nombre d’heures nécessaires à sa mise en œuvre.

Depuis le mois de mai 2014, nous avons déjà demandé à deux reprises une audience au rectorat (le 23 mai et le 10 novembre 2014) : ces demandes n’ont pas reçu de réponse. Nous réitérons le souhait de pouvoir nous entretenir directement avec vous des difficultés spécifiques de notre lycée. Nous espérons vivement que vous répondrez à notre demande dans les meilleurs délais.

Veuillez recevoir, Madame la Rectrice, nos salutations respectueuses,

Les personnels

du Lycée Samuel Beckett

