MOTION présentée au Conseil d’Administration du 14 février 2013

Les élus représentant le personnel, ainsi que les élus des parents d’élèves du collège Jacques JORISSEN souhaitent faire part au Conseil d’Administration de leur inquiétude concernant le montant de la Dotation Horaire Globale allouée à l’établissement pour la rentrée 2013.

En effet, celle-ci est en régression constante depuis 3 ans et ne permet plus aux élèves de bénéficier des  nombreux projets qui autrefois faisaient la force de l’établissement, ni du travail en groupes à effectifs réduits dont nos élèves ont d’autant plus besoin que l’établissement est encore classé Z.E.P..

Les élus du personnel et des parents s'inquiètent également de la sous-évaluation que la Direction des Services Départementaux de l’Education Nationale  (D.S.D.E.N) fait à nouveau concernant les effectifs de la rentrée prochaine. Le seuil de 24 élèves par classe - référence Z.E.P incontournable à nos yeux -  sera atteint, voire dépassé sur au moins 3 niveaux, car le collège prévoit au moins l’équivalent d’une classe supplémentaire par rapport aux prévisions de la D.S.D.E.N.. Nous restons dans le flou quant aux effectifs des classes de 6e, qui sont, rappelons-le, déjà saturées cette année.

De plus, cette D.H.G. fait à nouveau apparaître 26h seulement pour la classe d’élèves allophones (C.L.A.). Nous rappelons que ce chiffre se situe en deçà des horaires nationaux d’une classe de 6e (28h) alors que les élèves de cette structure ont besoin de bien plus de moyens… Nous parlons d'expérience : depuis que le collège est contraint à s'en tenir à ces seules 26h, beaucoup d’élèves de C.L.A., loin de bénéficier du fruit de l'investissement scolaire soutenu qui les caractérise, n'ont pas acquis les bases nécessaires pour réussir leur intégration quand ils sont ventilés en classe banale par une équipe pédagogique harcelée par d'incessantes nouvelles inscriptions en CLA. Ces échecs génèrent des souffrances scolaires indignes des institutions républicaines. 
Madame la Principale a été contrainte de proposer un Tableau de Répartition des Moyens en fonction de cette Dotation Horaire, dont l’indigence (-4 heures encore cette année) ne permet en résumé que d’assurer les horaires de base pour chaque niveau, sans grande surprise par rapport à l’an dernier et avec encore une fois des sacrifices faits au détriment de nos élèves.


Enfin, nous avons appris que la « remontée technique » des T.R.M. par les chefs d’établissement devait se faire ce mercredi 13 février, -encore une fois cette année dans un délai trop court après l’arrivée des D.H.G.. Notre Conseil d’Administration a lieu le lendemain : nous nous posons donc la question de notre légitimité en tant qu’élus au sein de cette instance et donc du rôle de la démocratie dans les établissements scolaires de notre département.

Pour toutes ses raisons: 1) nous demandons qu'une délégation du Conseil d'Administration du collège soit reçue par la D.S.D.E.N., dans les délais les plus brefs; 2) dans l'attente de cette audience, nous appelons tous les membres du Conseil d'Administration à voter contre la répartition de la Dotation Horaire Globale; 3) si  ce CONTRE l’emporte et qu'un nouveau Conseil d'Administration est convoqué sans que la demande d'audience ait été honorée, nous continuerons à défendre cette même position jusqu'à l'ouverture du dialogue requis. 
Les élus du personnel et des parents d’élèves du collège 





      Jacques JORISSEN.
