Saint-Denis, le 28 février 2013

Motion contre la Dotation Horaire Globale du collège Henri Barbusse (Saint-Denis) pour la rentrée 2013/2014.

Bien que nous ayons conscience que seul le tableau de répartition des moyens est mis au vote, nous, ReprésentantEs des enseignantEs et des parents du collège Henri Barbusse nous opposons à la DHG 2013-2014 proposée par la D.S.D.E.N. pour les raisons suivantes : 

- Le maintien d'une septième division de 6ème.

Nous estimons que les prévisions d’effectif de 6ème sont en deçà de la réalité et mettons en doute la réelle application de la carte scolaire sur notre bassin.

- La baisse du taux d’ HSA permettant l’ouverture de 3 postes.

Nous estimons que le taux d’HSA de 6,93 % est trop élevé. Un taux moins élevé permettrait de créer 3 postes pérennes dans notre établissement (en Mathématiques, Lettres Modernes et Anglais). Nous pourrions ainsi poursuivre plus sereinement nos projets pédagogiques et accroître la qualité d’encadrement des élèves.

Cette logique comptable ne permet pas de masquer la suppression de nombreux postes d’enseignants et alourdit considérablement la charge de travail des professeurs en poste.


Nous refusons d’avoir à choisir entre des postes d’enseignants supprimés et des services morcelés, à cheval sur 2 ou 3 établissements. Ces services partagés, réduisant la disponibilité des enseignants, nuisent autant aux conditions de travail des collègues qu’à celles des élèves.

- Le rétablissement des heures pour le module relais et la quatrième Aide et Soutien avec les moyens horaires dont nous disposions à la rentrée 2010.

Les directives de l'Éducation Nationale préconisent le travail interdisciplinaire, le travail d'équipe, et la pédagogie individualisée. Le module relais et la quatrième Aide et Soutien répondent précisément à ces attentes. La diminution des moyens que vos services infligent à ces dispositifs compromet l'interdisciplinarité, le travail d'équipe et l'individualisation du soutien pédagogique. Le module relais avait déjà été amputé à la rentrée 2011, et nous en ressentons les conséquences. Ce dispositif, ainsi que la quatrième Aide et Soutien, se voient privés de nouveaux moyens pour 2013. En trois ans, le module relais aura perdu la moitié de ses heures, sans aucune justification. Nous vous demandons donc un retour aux moyens horaires de la rentrée 2010.

- Fléchage des options Développement Durable,  Section Sportive,  LV2 5ème Espagnol.

Depuis la rentrée 2009, des classes à option Développement Durable et LV2 5ème Espagnol ont été créées dans l’établissement.

Ces options, chaque année reconduites par la volonté de la direction et des enseignants, permettent aux élèves un élargissement culturel et une ouverture sur le monde.

De plus, la découverte d’un nouvel enseignement représente une possibilité supplémentaire de réussite ainsi qu’une source de valorisation et d’intérêt pour les élèves.

Nous avons également émis le souhait d’ouvrir une section sportive en 4ème.

C’est pourquoi nous vous redemandons de bien vouloir flécher les besoins de ces options dans la dotation horaire globale 2012-2013 à hauteur de : 

· 1 heure : Développement Durable 5ème

· 1 heure : Développement Durable 4ème

· 2 heures : Section Sportive

· 1 heure : Option musique

· 2 heures : LV2 Espagnol 5ème

· 1 heure : Espagnol Renforcé  4ème

· 1 heure : Espagnol Renforcé  3ème

C’est pourquoi nous joignons à cette motion notre proposition de tableau de répartition des moyens. 

Seule cette répartition nous permettrait de travailler dans des conditions acceptables, afin d’accomplir notre mission correctement.  

La diminution des moyens horaires, constante depuis plusieurs années, la précarité accrue de nos conditions de travail, forment un cadre défavorable à l'exercice d'un travail de qualité. Nous souhaitons que la DSDEN respecte l'engagement des enseignantEs au service des enfants, les préoccupations des familles pour une école de qualité pour toutes et tous. 

Les enseignantEs et parents d’élèves du collège Henri Barbusse

