Motion Budget 2015
Collège de La Pléiade, Sevran

Nous, élus du Conseil d’Administration du collège de La Pléiade de Sevran ne pouvons que nous réjouir de voir la dotation augmenter de 25 000€ par rapport à celle de l’année dernière, soit une augmentation de 15%. Aussi, nous sommes favorables à la proposition de répartition du budget 2015 réalisée par la Direction du collège mais nous saisissons l’occasion de ce Conseil d’Administration sur le Budget pour interpeler le Conseil Général.
Nous constatons que le Conseil Général a voté une Dotation Globale de Fonctionnement en stagnation pour l’année 2015. Contrairement à ce qu’annonce le Conseil Général, nous ne pouvons considérer cette dotation globale en hausse de 3,5% puisqu’il faut pendre en compte l’inflation de +0,3%, la hausse démographique ayant d’ailleurs entraîné la création de 5 nouveaux collèges sur le département, accompagnées de quelques modifications de calcul ne permettant pas comme chaque année de faire de réelle comparaison. De plus, cette décision fait suite à trois années consécutives de budget en diminution et une année de stagnation. 
Par ailleurs, nous regrettons un manque de l’ordre de 20 000€, nécessaires au transport des élèves dans le cadre des cours d’EPS pour effectuer toutes les séances dans les meilleures conditions possibles. Nous souhaitons rappeler que le département de Seine-Saint-Denis est l’un des départements les moins bien dotés en équipements sportifs. Quant à ceux utilisés par les élèves du collège de La Pléiade, certains sont vétustes (par exemple les pistes d’athlétisme du stade Guimier) et éloignés de l’établissement. Ne serait-il pas temps d’aider les communes à construire des équipements sportifs proches des établissements, nécessaire à l’enseignement de l’EPS ?
De plus, nous souhaitons aborder ici la question  du « tout-numérique ». Il est nécessaire et utile de développer les installations numériques au sein des classes mais il ne s’agirait pas de tomber dans le « trop-numérique ». Compte tenu du bilan carbone élevé de ces outils informatiques et des minerais dévastés par la fabrication de ces derniers, le Conseil Général se doit d’avoir une réflexion globale et raisonnée sur ce sujet. 
Et, sans embauche immédiate d’agents territoriaux responsables de l’entretien des réseaux informatiques des collèges, le matériel deviendrait rapidement obsolète et l’argent des contribuables, permettant au CG de doter les collèges, rapidement gaspillé. Pour le matériel devenu hors d’état de fonctionnement,  nous constatons depuis déjà de nombreuses années, que des magnétoscopes, des écrans d’ordinateurs et maintenant des lecteurs DVD s’entassent dans les réserves des collèges, quelle filière de recyclage a prévu le Conseil Général ? Enfin, nous souhaitons alerter le Conseil Général sur le problème du vol du matériel informatique des collèges, le plus souvent commis par le personnel adulte des établissements.
Le Conseil Général doit prendre en compte la totalité de ces questions soulevées avant que le développement numérique des collèges ne devienne un gouffre financier et un problème écologique.

Pour finir, les membres élus du Conseil d’Administration soumettent quelques pistes de réflexion en matière de budget :

· Pourquoi le Conseil Général ne négocie-t-il pas un partenariat avec la RATP/SNCF pour obtenir des déplacements à moindre coût lors des sorties pédagogiques alors que ce coût correspond souvent à la charge maximale de la sortie ?

· Les établissements scolaires sont de vastes structures entraînant des déperditions importantes de chaleur en hiver. A l’heure où les dépenses énergétiques de chacun sont préoccupantes, ne serait-il pas temps d’effectuer des travaux d’isolation comme par exemple, dans notre établissement, créer un sas devant la porte d’entrée actuelle, pour éviter les pertes de chaleur intolérables.
Nous souhaitons que le Conseil Général accorde toute la bienveillance nécessaire aux questions soulevées dans cette motion et en retour, nous réponde point par point. 
