Motion présentée par les représentant(e)s des enseignants et des parents d’élèves FCPE.

Le CA a voté contre la DHG pour la rentrée 2013.

Notre vote ne porte pas sur le travail de répartition du chef d’établissement mais nous ne pouvons pas approuver une répartition de moyens insuffisants pour répondre aux besoins nécessaires à la réussite de nos élèves.

La dotation horaire globale doit être abondée.

En effet, déjà, avec 2 élèves supplémentaires par rapport à vos prévisions pour la rentrée 2012 , 7 heures d’enseignement seraient supprimées avec le même nombre de classes.

D’autre part, vos services annoncent 174 élèves à l’entrée en 6è (7 classes), une classe de 6è serait donc supprimée. 

Or, sur 210 élèves actuellement en CM2 aux Lilas, entre 166 et 171 demanderaient le collège auxquels il convient d’ajouter nos redoublants de 6è, environ 10.

Entre 176 et 181 élèves devraient être accueillis en 6è au collège venant des Lilas, la suppression d’une classe risque de poser un problème.

Nous sommes d’autant plus inquiets de cette éventuelle sous estimation des effectifs qu’elle s’est déjà produite à la rentrée 2012. Nous vous en avions alerté lors des deux audiences l’an passé : au lieu des 676 élèves prévus, c’est un effectif réel de 692 élèves qui a été relevé en Octobre 2012.

Notre mécontentement est important car l’engagement que vos services avaient pris d’abonder notre DHG au cas où nos effectifs seraient supérieurs aux prévisions n’a pas été tenu.

De plus, les ajustements en juin, une fois le mouvement terminé, ne conduisent qu’à la création de BMP ou à l’augmentation des HSA.

Enfin, le volume de 45 HSA d’ores et déjà demandé par rapport aux heures postes ne correspond pas aux possibilités des enseignants du collège. Plusieurs sont à temps partiel et une seule heure supplémentaire par enseignant peut être imposée.

Nous demandons donc une augmentation de la DHG afin de répondre aux besoins de nos élèves dans toute leur diversité :

· Le respect du seuil des 25 élèves maximum par classe et par groupe et donc le maintien des 8 classes de 6è.

· Le rétablissement des demi-groupes en 5ème pour les travaux pratiques en SVT, en Sciences Physiques et en Technologie.

· Le maintien des options et le rétablissement de l’option latin-grec.

· Des heures en Maths et en Français pour aider les élèves en difficulté en 5è, 4è et 3è.

Nous renouvelons notre demande d’audience afin de revoir la DHG de notre collège.

