Motion N° 2, présentée au Conseil d’Administration du mardi 11 février 2014

Les personnels d’Enseignement et d’Education demandent la modification immédiate du procès-verbal du Conseil d’Administration du 3 décembre 2013.
Mme Nicolas, représentante du personnel, s’est vue attribuée la tâche de secrétaire de séance,  ce 3 décembre 2013, puis ensuite la rédaction au propre du procès-verbal. 
Le P.V. définitif, envoyé aux élus par voie électronique le vendredi 7 février 2014, diffère du P.V. original rédigé par Mme Nicolas. Des modifications, parfois mensongères, ainsi que des jugements personnels ajoutés après la tenue du C.A. -très défavorables aux élus du personnel dans leur formulation- ont été apportés : nous nous en indignons.

Il est nécessaire de rappeler que le procès-verbal, dont le chef d’établissement est responsable, doit retracer « les échanges de vues exprimées ainsi que les délibérations et les avis adoptés et les résultats des votes émis. » (circulaire du 27 décembre 1985, B.O. n°2 spécial décentralisation, février 1986)
Ces modifications et ajouts sont donc illégaux, car ils vont à l’encontre de la circulaire relative au vote concernant le procès-verbal du Conseil d’Administration.

Pour les raisons évoquées ci-dessus, nous appelons tous les membres du Conseil d'Administration à voter CONTRE l’approbation du P.V. du précédent C.A. et à exiger sa modification immédiate.
Les personnels d’Enseignement et d’Education du collège Jacques Jorissen

