Motion N° 3, présentée au Conseil d’Administration du mardi 11 février 2014

Les représentants des personnels d’Enseignement et d’Education souhaitent exprimer leur mécontentement concernant la répartition des moyens pour la rentrée 2014:
· - Le Conseil d’Administration fonctionne dans le respect des règles fixées par le code de l’éducation, partie règlementaire, livre IV, titre II, articles R.421. Il est stipulé notamment que les documents préparatoires doivent être complets et clairs et communiqués aux membres élus dans un délai de 10 jours avant le Conseil d’Administration.

Or, cela n’a pas été le cas : un document unique concernant la répartition de la D.H.G. a été présenté en Commission Permanente puis envoyé aux élus par courriel, 4 jours seulement avant la tenue du C.A.
De plus, ce document comportait, lors de la Commission permanente, un certain nombre d’erreurs, de mentions incomplètes et de données incertaines qui se retrouvent toujours sur le document envoyé aux élus. 
· - De plus, nous souhaitons que les projets prévus dans le cadre des « heures ZEP » et « heures 93 » fassent l’objet d’une réelle concertation avant d’être inscrits au Tableau de Répartition des Moyens par Discipline.

· - Nous regrettons fortement que ce T.R.M.D. ne soit pas soumis au vote : les membres élus au C.A. n’ont semble-t-il pas droit, pour l’instant, de s’exprimer par la voie démocratique du vote sur l’organisation de la rentrée 2014. Cela remet en cause leur rôle de représentants dans cette instance, qui devient une simple réunion d’information sans pouvoir décisionnaire.
· - La Dotation Horaire Globale allouée à notre établissement pour la rentrée 2014 augmente de 10,5 heures par rapport à 2013. Cependant, la DSDEN prévoit 43 élèves de plus, soit l’équivalent de 2 divisions. Le calcul est donc vite fait : le compte n’y est pas. 
· Nous réclamons donc des moyens horaires supplémentaires à hauteur de 2 divisions.

(Il est à noter que nous nous basons ici sur les prévisions d’effectifs de la DSDEN, car Mme la Principale n’a pas proposé ses propres prévisions d’effectifs.)
· Le calcul du E/d (Nombre prévisionnel d’élèves divisé par le nombre prévisionnel de divisions) sur l’ensemble du collège est de 23,49 pour 2014 alors qu’il n’était que de 22,64 en 2013 : il frôle dangereusement le seuil de 24 élèves par classe, norme Z.E.P. incontournable à nos yeux.
· Nous craignons donc que les classes soient surchargées à la rentrée et nous resterons vigilants quant au respect des seuils, et ce sur chaque division.

· Nous remarquons également que le calcul « à la structure », adopté cette année par la DSDEN, n’est pas juste : il manque 3 heures à notre établissement, qui ont été données aux 6 collèges classés récemment « REP + », en même temps que les 2 heures (pourtant statutaires depuis 1950) du cabinet d’Histoire-Géographie.
· Nous pensons qu’il est injuste de prélever des moyens à un établissement classé en Education Prioritaire pour les donner à un petit nombre d’autres établissements.
· Enfin, alors que la D.H.G. augmente, le nombre d’heures postes baisse de 0,5h. En conséquence, l’ensemble des personnels se voit contraint d’accepter 11 Heures Supplémentaires Annualisées (H.S.A.) de plus que l’an dernier.
· Nous exigeons, lorsque cela est possible, la transformation d’H.S.A. en Heures Postes. Les personnels d’enseignement resteront déterminés à ne pas accepter d’H.S.A. au-delà de l’heure qui peut leur être imposée.
Les personnels d’Enseignement et d’Education du collège Jacques Jorissen
