Motion contre la DHG 2013 / 2014

Alors que la crise économique continue d’aggraver les difficultés sociales, rendant encore plus indispensable de disposer de services publics de qualité, le Ministre de l’Éducation Nationale veut engager une refondation de l’école pour «…élever le niveau de connaissances, de compétence et de culture de tous les enfants…réduire les inégalités sociales et territoriales, recréer une cohésion nationale …autour de la promesse républicaine de la réussite éducative pour tous…permettre une élévation générale du niveau de tous les élèves…». 

Nous, membres enseignants du conseil d’administration du collège Pierre Sémard réunis le mardi 26 février 2013, avec les personnels de l’établissement et les parents, souhaitons que notre établissement puisse s’inscrire concrètement dans cette ambitieuse mission et devons, pour cela, garantir à tous les jeunes des conditions d’études satisfaisantes, permettant à tous et à chacun d’entre eux de réussir à l’école.

C’est pourquoi : 

· Nous nous opposons aux classes surchargées.

· Nous revendiquons les moyens « ZEP » nécessaires pour assurer des options (allemand, latin), des dédoublements (en français, mathématiques et dans d’autres disciplines afin de pouvoir mener à bien des projets et des actions interdisciplinaires), des offres de formations spécifiques (CHAM, section sportive) des heures de remédiation aux difficultés des élèves (soutien, aides aux devoirs) dans le cadre de l’école.

·  Nous dénonçons la baisse des moyens en personnels : suppressions de postes d’enseignants et de postes d’ATOSS, de postes de personnels surveillants. Nous nous opposons à l’imposition massive d’heures supplémentaires et à la multiplication des services partagés entre deux ou plusieurs établissements.

· Les HSA sont en augmentation, et les effectifs par classe ne diminuent pas. Certains collègues (vacataires, titulaires en poste fixe ou TZR) sont affectés sur plusieurs établissements. En allemand et en latin, des regroupements sur plusieurs niveaux sont effectués.

· Il est nécessaire de créer ou de maintenir des postes complets afin d’assurer la stabilité, la disponibilité et l’efficacité des professeurs, que rendent impossibles les horaires alourdis, la surcharge de travail et le stress.

· Nous dénonçons la suppression de sections, d’options, de structures d’accueil adaptées aux difficultés et aux besoins des élèves.

· Nous déplorons la fermeture de la CLA au profit d’un dispositif incomplet  et bancal qui demeure insuffisant en heures.

· Nous dénonçons le manque de TZR et le recours quasi systématique à des contractuels ou à des vacataires non formés et ayant un statut précaire.

Or, la Dotation Horaire Globalisée attribuée à notre établissement ne permet pas d’engager de réelles améliorations et compromet de fait la refondation de l’école.

L’insuffisance de la DHG ne peut permettre un TRMD qui réponde aux besoins des différentes disciplines . Aussi, attachés à la qualité du Service Public d’éducation pour tous, nous, membres du Conseil d’Administration (et notamment les élus représentant les enseignants) en signe de protestation, votons contre le TRMD. Nous soutenons l’action des enseignants qui ont signifié leur refus des Heures Supplémentaires. Nous exigeons avec eux la transformation de celles-ci en postes et une dotation abondée dans le cadre d’une véritable mise en œuvre d’un plan de relance de l’Éducation Nationale.

Nous ne pouvons accepter la gestion de la pénurie héritée du gouvernement précédent et refusons la proposition de cette DHG dont le volume global ne permet pas une répartition qui réponde aux besoins de l’établissement.

De ce fait et suite à l’étude du TRMD proposé en CP et CA, ce jour : 

- nous réclamons les heures nécessaires en ZEP pour l’ouverture d’une division supplémentaire prévue dans les effectifs de l’I.A., ouverture que réclame l’augmentation de 32 élèves par rapport à l’an passé. L’I.A. ne nous accorde que 8 heures et ½ supplémentaires dans la dotation de structure par rapport à l’an dernier. Or, l’ouverture d’une division supplémentaire correspond dans notre collège à :

27 heures en 6ème, 24,5 heures en 5ème, 26,5 en 4ème et 31h en 3ème et cela sans compter les options telles que le latin et l’allemand.

- Nous dénonçons l’augmentation des effectifs, liée au calcul d’une moyenne sur l’ensemble des divisions et refusons d’avoir plus de 23 élèves par classe, afin de pouvoir tenir compte de la souplesse exigée par le turn-over propre à la commune de Bobigny. Nous sommes pour cela prêts à refuser dès septembre, tout élève au-delà du 23ème.

- Nous demandons  à ce que la classe d’accueil soit de nouveau comptabilisée comme une division à part entière et donc qu’elle apparaisse dans les effectifs du collège afin de pouvoir bénéficier d’une dotation de structure au même titre qu’une division ordinaire.

- Nous demandons la réouverture du poste en français (à flécher FLE) et celle en EPS, fermés tous deux l’an dernier suite à la perte d’une division que nous récupérerons pour la rentrée 2013.

- Nous nous opposons au non renouvellement des postes en cas de mutation (comme cela pourrait être le cas en français cette année).

- Nous demandons que l’I.A. finance nos offres de formation à la hauteur de ce que les textes de lois préconisent, soit :


- 2 x 3h pour les deux niveaux (benjamines et minimes) de la section sportive Rugby du collège, 
actuellement prévue à 2h seulement ;


- 4h pour la CHAM musique, actuellement non financée ;


- 2h de coordination EPS, actuellement prévue à 1h, insuffisante étant donné que nous aurons à la 
rentrée prochaine plus de 4 temps complets sur l’établissement ;


- 15h d’UNSS au lieu de 12h, pour les mêmes raisons ;


- 2h d’ASL (atelier socio-linguistique) ;


- 3h manquantes en LV2 5ème ;


- 4h pour les non-nageurs au lieu de 1h prévue, ne permettant pas la mise en place d’un 
accompagnement sécurisé des élèves et l’accomplissement des missions d’enseignement prévues 
par les B.O., concernant les non-nageurs.

- Nous réclamons l’augmentation des heures sensibles, ZEP ou dotation réussite ZEP, qui nous permettraient d’être au-dessus des horaires « plancher » dans toutes les divisions en mathématiques et en français (pour la mise en place de ½ groupes, de groupes de besoin ou de soutien disciplinaire…), répondant à une demande des parents et aux besoins des élèves les plus en difficulté.

Si nous souhaitons que nos élèves réussissent, nous ne pouvons que dénoncer les décalages entre l’affichage et la réalité des moyens qui sont attribués à notre établissement. Pour toutes ces raisons, nous demandons une audience à l’I.A. au plus vite.

