Motion maintenance informatique

L’augmentation considérable du parc informatique (95 ordinateurs) a pour conséquence d’accroître les besoins de maintenance. Et ces besoins sont de plus en plus complexes car ils doivent tenir compte des évolutions technologiques successives.

L'augmentation sensible des équipements gérés et le développement de l'utilisation du réseau par les enseignants et les élèves engendrent une augmentation des problèmes. 
La maintenance et la gestion des réseaux doivent donc être professionnalisées.

Aujourd’hui, le collège ne dispose pas de personnel spécialisé ou du temps nécessaire pour

assurer cette mission.  

Globalement, les collégiens et leurs enseignants sont pénalisés par les pannes informatiques.

 Un enseignant dispose d'un temps limité pour faire travailler une classe. Chaque dysfonctionnement entraîne des difficultés de gestion du groupe d'élèves et ralentit le travail. Il faut donc une maintenance rapide et réactive.

Il ne suffit pas d'avoir des ordinateurs, il faut aussi savoir en tirer pleinement profit, en limitant au maximum les conséquences des pannes. 

Pour le moment, le parc informatique survit grâce à la grande implication du directeur de la S.E.G.P.A , ce qui ne sera pas le cas l’année prochaine et aucune heure n’est fléchée dans la D.H.G de la rentrée 2013.

Nous ne pourrons donc plus utiliser et former nos élèves aux T.I.C.E, ce qui représente un réel handicap pour eux.

Nous demandons donc que la DHG soit abondée de 10h postes minimum pour assurer cette maintenance, incluant un temps de formation des personnels concernés.

MOTION DHG RENTREE 2013 – Collège Pierre Sémard, DRANCY (93)
Nous, membres élus au Conseil d’Administration du Collège Pierre Sémard de Drancy (93) réunis ce lundi 25 février 2013, déplorons que la demande de remontée du Tableau de Répartition des Moyens par Discipline ait été placée trop tôt dans le calendrier (le mercredi 13 février 2013), de sorte que les chefs d’établissement n’ont pas pu organiser les Conseils d’Administration dans les délais et que la Direction des Services Départementaux de l’Inspection Académique nie ainsi le rôle décisionnel du CA.
De plus, nous déplorons l’augmentation du taux d’Heures Supplémentaires Annuelles par rapport aux Heures Postes. Cette augmentation ne va pas dans le sens de la création de postes et fait pression sur les enseignants en alourdissant leur charge de travail.
Concernant la DHG pour la rentrée 2013, dont nous avons pris connaissance, nous contestons tout d’abord la prévision du nombre d’élèves de 6ème et le chiffre global d’heures attribuées au collège Pierre Sémard, par la DSDEN. En effet, nous ne contestons absolument pas la répartition proposée par la chef d’établissement -  qu’elle a, de plus, réalisée en concertation avec les équipes d’enseignants - mais, si nous acceptons cette répartition, nous acceptons alors l’enveloppe globale accordée, ce qui n’est pas le cas.
En effet, la DHG prévoit un effectif total de 149 élèves de 6ème à la rentrée 2013, or le collège estime ce nombre en deçà de la réalité du terrain, d'autant plus que chaque année, de nombreux élèves s'inscrivent courant septembre du fait des très nombreux logements qui se sont construits dans le secteur et qui sont disponibles pour l’installation des familles. Sans attendre le mois de juin, nous demandons donc la dotation en heures pour permettre le fonctionnement d’une septième division de 6ème ainsi que les BMP nécessaires pour assurer l'enseignement dans cette 6ème . Les professeurs en poste au collège ne pourront en effet assumer cette charge de travail supplémentaire.
Par ailleurs, nous tenons à rappeler plusieurs points qui nous semblent justifier notre demande d’une dotation d’heures plus conséquente : 
· Notre établissement est situé en zone de prévention violence. De plus, le nombre de familles appartenant à des catégories socioprofessionnelles défavorisées est supérieur à la moyenne départementale, tandis qu’un nombre important de personnels néo-titulaires commencent ici leur carrière.
· D’autre part, nous constatons qu’en dépit du bien-fondé et du sérieux du projet natation que nous tentons de reconduire chaque année, la dotation d’une seule heure est insuffisante pour mettre en place cette priorité éducative. Nous rappelons que ce projet est destiné aux élèves non-nageurs, ce qui était le cas de 33 % des élèves entrant en 6ème cette année.
· Notons aussi que, depuis 4 ans maintenant, a été mis en place un module relais évalué positivement par l'inspection. Il permet chaque année un suivi personnalisé de 24 élèves en lien avec leur famille et les équipes pédagogique, prévenant ainsi le décrochage scolaire. Pour que ce dispositif puisse être reconduit, il doit être reconnu en tant que tel par l'inspection. Nous avons donc besoin d’un abondement de onze heures. En complément à ce dispositif, pour poursuivre le suivi des élèves, ou pour suivre des élèves ayant des profils ne relevant pas du module, le dispositif tutorat a fait ses preuves. 5H sont nécessaires pour le poursuivre.
· Depuis plusieurs années également, l'inspection attribue des HSE à l'établissement en cours d'année scolaire pour mettre en place un dispositif CFG, et un dispositif FLE. Le 1er permet aux élèves de 3ème en grande difficulté de finir leur scolarité obligatoire avec un diplôme, et le 2ème permet la prise en charge de nombreux élèves qui ne maîtrisent pas les rudiments de la langue française en arrivant dans notre collège. Au vue de l'augmentation du nombre d'HSA déjà distribuées, nous demandons l'attribution immédiate des moyens en heures postes , à raison de 5h pour le dispositif CFG et 1h pour le dispositif FLE. De même, les heures attribuées en 2012 pour la préparation des élèves à l'épreuve d'histoire des arts (2h), sont nécessaires 
· Par ailleurs, nous nous étonnons toujours du fait que, dans le département de la Seine-Saint-Denis, les établissements ne reçoivent pas les huit heures nécessaires pour mettre en place l’enseignement du latin de la 5ème à la 3ème. De même, nous demandons 1h pour proposer dès à présent une option grec ancien à nos élèves de 3ème. Enfin, pour permettre aux élèves de continuer la classe bi-langue et pour la proposer aux futurs élèves de 6ème, nous avons besoin de douze heures. Sans compter que, pour mettre en place le nombre adapté de groupes de langues vivantes LV2 en 4ème et en 3ème, nous avons besoin de six heures.
· Enfin, du point de vue matériel comme du point de vue des apprentissages, des dédoublements en sciences sont nécessaires pour l'expérimentation. De même, des heures dédoublées en mathématiques et en technologie permettrait une utilisation efficace de l'outil informatique. En langue vivante, des dédoublements permettraient à chaque élève de prendre la parole. Enfin, des heures dédoublées en mathématiques et en français permettraient un travail individualisé plus efficace pour prévenir le décrochage. Plus encore, des dédoublements pour les classes de Segpa sont indispensables.

· le peu d’heures d’autonomie dont dispose notre établissement nous permet uniquement de financer une infime partie des besoins de nos élèves (une partie du module relais, le latin, le grec et la classe bilangue, une petite aide d'une heure en anglais et de 3h en maths, et seulement 2h de tutorat).
Un véritable souci pédagogique et la recherche d’une meilleure réussite scolaire ne peuvent s’envisager sans les heures d’enseignement nécessaires, pour qu’élèves et enseignants travaillent dans des conditions adaptées. 
Nous attendons une réponse à notre juste demande et souhaitons qu’une délégation de parents d’élèves et de personnel soit reçue par le DASEN.
Nous demandons donc expressément la prévision, dès maintenant et non en juin, d’une septième division de 6ème et la dotation en heures pour la faire fonctionner, ainsi qu'une marge d'autonomie de 135h au total, soit:

·  4 heures pour le projet natation « non-nageurs » ;

·  11 heures pour le dispositif module relais et 5h pour le tutorat ;

·  9 heures pour le latin et le grec;

·  12 heures pour l'allemand en classe bi-langue.

·  6 heures pour les groupes de LV2 en 4ème et en 3ème ;

·  5 heures pour le dispositif CFG, de 1h pour le FLE et 2h pour l'histoire des arts ;

· 85h pour des dédoublements ou des dispositifs d'aides en français, mathématiques, sciences et technologie et langues vivantes (soit 5h par division de la  5ème à la 3ème). 

·  10H pour des dédoublements en classe de Segpa.
