Motion Budget 2013

L’an dernier, lors de l’élaboration du budget 2012, les membres du Conseil d’Administration du collège Pierre Sémard avaient travaillé en sachant que le Conseil Général ne versait pas la totalité du budget mais 90% de la part réservé à la viabilisation et l’entretien (masse B et C). Il avait été annoncé que le versement des 10 % restant de la dotation se ferait en fonction des dépenses effectives, suite à un « dialogue de gestion » avec le chef d'établissement et le gestionnaire. Cette règle devait être essentiellement technique et permettre aux établissements de fonctionner sereinement avec la totalité du budget jusque la fin de l’année 2012. Pourtant, nous nous étions interrogés sur la sincérité d'un budget travaillé de cette façon. Nous savions d’ors et  déjà qu'il ne nous permettrait pas de payer les factures jusqu'à la fin de l'année, malgré un prélèvement important sur les réserves de la Segpa, dont le projet de création d'un nouvel atelier était en route et nécessitait des fonds.


Comme prévu, le CG nous a octroyé 2 dotations complémentaires successives d'un montant de 3 810 € et de 11 473 €.


Cette année, le Conseil d'administration du collège Pierre Sémard constate que le Conseil général a voté une DGF en baisse de presque 7% pour l'année 2013. Cette décision se matérialise dans notre établissement puisque la DGF pour 2013 est de 160909 € , soit 7910 € de moins que les dépenses engagées en 2012, alors même que notre nombre d'élèves pour l'année scolaire en cours est en hausse par rapport à l'année précédente. Comment peut on dans ce cadre supporter la hausse des coûts de l'énergie et du matériel, pouvoir à des besoins nouveaux liés à la hausse des effectifs par classe et à la suppression des demi-groupes en sciences, prendre en charge la part des accompagnateurs lors des voyages scolaires, supporter le coût important des transports EPS pour l'année à venir, prévoir un outil de gestion informatique des absences efficace ... ?


En ajoutant à cela la baisse des subventions, le budget qui nous est proposé aujourd'hui présente une augmentation des dépenses du service ALO (viabilisation et entretien), par ailleurs nécessaire et insuffisante, au détriment du service AP. Pour exemples : les crédits pédagogiques de l'EPS se trouvent fortement diminués. La part élève nécessaire au maintien du renouvellement annuel du matériel usé chaque année passe de 7,21 euros (somme préconisée par le conseil général en 2011 ainsi que les années précédentes) à 5,31 euros . Les crédits pédagogiques EPS subissent ainsi cette année encore une baisse de 1000 euros pour palier l'urgence en technologie et en lettres , le budget de physique-chimie est ramené à 0 car l'urgence a été géré en 2012. Pour la SEGPA, le budget est en baisse de plus de 4 000 €, soit environ 40%.

Nous déplorons que le Conseil Général espère faire des économies sur le budget des collèges 2013 et applique ainsi son plan de rigueur sans le dévoiler ouvertement. En effet, le Conseil général, après avoir ponctionné pendant deux ans les fonds de réserve des établissements, annonce maintenant qu'il augmente sa DGF, en prenant comme base de son calcul 90% de la dotation de 2012. Au lieu d'une hausse de 2,45% affichée, on obtient ainsi une baisse de presque 7%.


Nous réaffirmons que l’Éducation doit rester une priorité dans le département ! Les élus du Conseil d’Administration du collège Pierre Sémard l’affirment donc : notre établissement a besoin d'une dotation incluant une hausse liée à l'inflation et au nombre d'élèves constaté, pour fonctionner.


En conséquence, nous décidons de voter contre le budget 2013 qui est proposé et nous demandons que soit versée une dotation suffisante, afin que l’agent comptable, la direction et tous les personnels du collège puissent travailler sereinement en budgétisant la dotation 2013.
