PETITION CONTRE L’AUGMENTATION 
DU TARIF DES CANTINES :
Le personnel et les parents du collège Jean-Pierre Timbaud de Bobigny s’opposent à l’augmentation du tarif de la cantine. 
LE 11 octobre dernier, le conseil général de Seine Saint Denis a décidé d’augmenter les tarifs de cantines des collèges dés janvier 2013, avec des augmentations pouvant aller jusqu’à 100% par rapport aux tarifs antérieurs.

Pour le collège Jean Pierre Timbaud, plusieurs familles ont déjà averti qu’elles seraient dans l’obligation d’enlever leur enfant de la cantine.

Ici plus qu’ailleurs, le service de cantine revêt une importance cruciale :

· 302 élèves sont aujourd’hui inscrits et un nombre important d’entre eux l’ont été à la demande des familles et des CPE pour améliorer leur assiduité scolaire. 
· Aussi, nous savons que pour certains, le repas du midi à la cantine est l’unique repas complet que les enfants feront dans la journée.
·  La cantine est un des facteurs de prévention non négligeable dans la lutte contre l’absentéisme.

Par ailleurs, pour aider dans le paiement de la cantine, toutes les familles ne bénéficient pas des aides diverses (bourses, caf, département), dans ce cas, elles peuvent demander une aide spéciale du fond social du collège. Et si la précarité de certaines familles augmente, cette année malheureusement, le fond social s’élevant à  0 euro ne pourra être sollicité.

Avec l’augmentation de la cantine au collège Jean Pierre Timbaud, c’est le service public d’éducation qui est en danger !
Nous demandons :

· L’annulation de toutes les augmentations décidées et pas seulement pour notre établissement mais pour tout le département.
· Le rétablissement de la grille tarifaire actuelle pour les repas des cantines de tous les collèges du département et notamment pour notre collège Jean Pierre Timbaud.
· A être reçus en délégation par le Conseil Général de Seine-Saint-Denis au retour des vacances d’hiver (janvier)
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