SNES-FSU ORIENTATION : NON A LA FERMETURE PROGRAMMEE DU CIO DE SAINT-OUEN !
Nous venons d’apprendre que le poste de personnel administratif au CIO de Saint-Ouen, vacant au 1er janvier 2014 pour cause de départ à la retraite ne serait pas remplacé. L’administration n’a pas été prise au dépourvu, les départs en retraite sont prévus 6 mois avant le départ des collègues. En outre, nous avions alerté le rectorat dès le mois de juillet 2013.

Cette décision va donc provoquer, dans un premier temps, la fermeture partielle du CIO de Saint-Ouen dès le retour des congés de Noël avec pour conséquence de priver les habitants de Saint-Ouen d’un service public tous les jours de la semaine, hormis le mercredi. Les élèves fréquentant les six collèges et lycées de la ville, leurs familles, le public tout-venant (jeunes non scolarisés, étudiants, décrocheurs, adultes…) ne pourront désormais plus être reçus au CIO de Saint-Ouen qu'un jour par semaine. Les autres jours, ils devront se déplacer à Saint-Denis. Nous sommes extrêmement pessimistes sur le maintien du CIO à la rentrée de septembre 2014.

Il est demandé à nos collègues de Saint-Ouen d'assurer leur permanence au CIO de Saint-Denis sans que les dispositions légales qui les protègent n’aient été prises.

Nous prenons acte de cette décision de l’administration, sans aucune concertation avec les représentants des personnels, et ne pouvons que nous opposer à cette fermeture à la hussarde du CIO de Saint-Ouen. 

Fort probablement, le rectorat de Créteil ne s'arrêtera pas à ce CIO, puisque la raison invoquée est celle déjà entendue sur l'académie de Versailles, qui poursuit la casse massive du réseau des CIO : « les grosses structures sont plus visibles » ! Quel sera le prochain CIO sur la liste ? 

Les commissaires paritaires académiques SNES-FSU de la catégorie CO-Psy et DCIO

