Appel des enseignants du collège Jean Pierre-Timbaud de Bobigny soutenus par leurs sections syndicales SNES-FSU, SNFOLC, SUD et CNT pour :
GREVE INTERPROFESSIONNELLE ET MANIFESTATION LE 09 AVRIL
Nous, enseignants du collège Jean-Pierre Timbaud de Bobigny, réunis en heure syndicale par nos sections SNES-FSU, SNFOLC, SUD et CNT, avons pris connaissance de l’appel à la grève interprofessionnelle et à la manifestation le 09 avril prochain qui indique :

 « (…) Le « pacte de responsabilité », la rigueur budgétaire, la réforme territoriale, nombre de dispositions du projet de loi libérale « Macron » ainsi que plusieurs décisions des pouvoirs publics et du patronat aggravent la situation des salarié(e)s, des retraité(e)s et des chômeurs(ses). (…) Les organisations syndicales CGT, FO et Solidaires (…) appellent l’ensemble des salarié(e)s, du public et du privé, à une journée de grève interprofessionnelle et à manifester le 9 avril. » 

Dans les établissements du second degré, l’austérité, le pacte de responsabilité se traduisent notamment par :

· Le blocage du point d’indice.
· Le décret du 20 août 2014  et le nouveau texte d’application sur les missions particulières et le régime indemnitaire qui alourdit notre charge de travail, détruit notre statut, remplace les règles statutaires nationales par des règles locales (Pondération REP+, missions particulières et IMP, PEDT…) , en introduisant  une hiérarchie intermédiaire en contradiction avec la liberté pédagogique de l’enseignant garantie dans son statut, en remplaçant les décharges statutaires par des indemnités soumises au bon vouloir des chefs d’établissement.
· Les suppressions d’heures d’enseignement.

· La hausse des effectifs par classe.
· Le manque de personnels éducatifs, sociaux et de santé.

Nos organisations syndicales ont rejeté le décret sur les IMP. Partout, des établissements se mobilisent et demandent des audiences à la DSDEN et au Rectorat pour porter leurs revendications.

Nous en avons assez du prétexte de la Refondation de l’Ecole. La Refondation, ce n’est autre que la mise en œuvre de l’austérité dans l’éducation nationale. Le résultat c’est la destruction de nos statuts et la destruction de l’école de la République !

Nous en avons assez et pensons que cette grève est le seul moyen pour porter un coup d’arrêt à la politique d’austérité menée par le gouvernement. C’est pourquoi nous nous prononçons dés aujourd’hui pour la grève de tous les personnels d’éducation et d’enseignement du collège Jean-Pierre Timbaud le 09 avril. Nous y porterons les revendications suivantes :
- Ouverture d’une classe de 6ème pour la rentrée prochaine. 

-  Respect des seuils, pas plus de 24 élèves par classe! 
- Double inscription des élèves non-francophones en classe UPE2A et en classe dite « banale » 

- Ouverture d'un poste d'infirmière et de COP à temps plein. 
- Respect des heures d'enseignement statutaires. 

- Respect des heures de décharge.

- Pas de caporalisation ni de définitions locales des missions

· Retrait du projet de décret sur les indemnités pour missions particulières
· Retrait du décret n°2014-940 du 20 août 2014

· Arrêt du gel du point d’indice et augmentation de salaire

· Retrait du pacte de responsabilité
Adopté en AG : 21 présents. 15 pour. 6 abstentions. 0 contre.

