Ivry sur Seine le 02/11/ 2020
Les personnels du Lycée Romain Rolland d’Ivry sur Seine







A monsieur le Recteur de l’académie de Créteil 







s/c madame la Proviseure du lycée Romain Rolland
Objet : hommage à notre collègue Samuel Paty

Monsieur, 

Suite à l'assassinat de notre collègue Samuel Paty, et à la demande des professeur.es et de leurs syndicats, un temps d'échange a été prévu par le Ministère de l'Education Nationale ce lundi 02 novembre, ce qui nous semblait tout à fait nécessaire.

Nous tenons à vous faire part de notre incompréhension face aux changements d'organisation décidés ces derniers jours. 

Dimanche soir, en assemblée générale par visioconférence, nous avons constaté qu'il était difficile pour certain.es d'entre nous de se retrouver seul.e face à une classe sans préparation, pour aborder un sujet très sensible. Nous avons par conséquent décidé de nous réunir ce matin de rentrée de 8h à 10h, comme initialement prévu, pour préparer ensemble l'hommage à notre collègue avant l'accueil de nos classes. Cet événement tragique nécessitait un temps d'échanges afin d'anticiper les questionnements et remarques de nos élèves. 

Cette réunion a été très constructive et a permis de proposer des pistes pour échanger avec les élèves sur cet événement et sur le ressenti des un.es et des autres. Nous avons ainsi pu nous préparer à recevoir la parole des élèves de manière apaisée et nous avons formé des binômes pour accueillir les classes, notre souci étant de ne pas laisser seul.es des collègues inexpérimenté.es ou mal à l'aise avec ce sujet. Ainsi, l'accueil des classes a été possible à 10h et des échanges ont pu être menés sans heurt avant la minute de silence.


Nous vous informons donc que nous n'étions pas en grève ce jour et nous sollicitons de votre part la reconnaissance du caractère impérieux de cette réunion qui a été autorisée dans de nombreux établissements.

Nous vous assurons, monsieur le Recteur, de notre profond respect et vous prions de croire à notre entier dévouement au service public d'éducation.
