Collège Jacques Prévert

35, bd Gambetta

93130 Noisy-le-Sec.





à Noisy-le-Sec, le 18 Septembre 2013

Tel : 01.48.48.70.07

Fax : 01.48.47.44.53







à Monsieur le Directeur d'Académie,








s/c de Madame Péguet, principale du collège.
M. le Directeur d'Académie,


Nous souhaitons être reçus en délégation syndicale, le plus rapidement possible, pour demander la création d'un poste d'Assistant Pédagogique à temps plein. 


Vous n'êtes pas sans connaître la situation particulière du collège Jacques Prévert, dont les locaux sont répartis sur deux sites distincts et accueillent près de 900 élèves.


Mme ALPHONSE Laura, assistante pédagogique à temps plein dans notre établissement fournit un travail admirable. 


Elle a repéré, en ce début d'année, de nombreux élèves en difficulté, qui nécessitent un suivi important. (Voir le relevé des élèves en pièce jointe)


Mme ALPHONSE ne peut assurer cette charge de travail à elle seule : 

· les Assistants d’Éducation peuvent assurer quelques heures d'aide aux devoirs lorsque leurs autres tâches leur en laissent la possibilité.

· L'enveloppe d'heures allouée à l'accompagnement éducatif que les professeurs assuraient, est soumise à projets et a été considérablement réduite. Elle ne permet plus aux enseignants d'apporter un soutien méthodologique et pédagogique à ces élèves en difficulté. 

· Enfin, Mme ALPHONSE se retrouve obligée de traverser la ville, d'un site à l'autre sans arrêt et s'épuise dans ces allers-retours. Et son emploi du temps, partagé « moitié-moitié » sur les deux sites, rend impossible tout suivi efficace des élèves.


C'est pourquoi nous sollicitons une entrevue urgente avec l'inspecteur d'académie. Nous comptons sur votre réponse rapide.

Recevez Monsieur le Directeur d'Académie, nos salutations respectueuses.




L'ensemble du personnel enseignant 




et la communauté éducative du collège Jacques Prévert de Noisy-le-Sec




Avec le soutien des sections SNES, FO et SUD.




Avec le soutien des parents d'élèves.

