Les parents d'élèves élus



A tous les parents d'élèves du 






collège J-P Timbaud de Bobigny.
Madame, Monsieur,

Nous vous invitons :

le mardi 15 septembre 2015 à 17h30 à une

 ASSEMBLEE GENERALE DES PARENTS D'ELEVES 

du collège Jean-Pierre Timbaud.

ORDRE DU JOUR :


1. Présentation des parents d élèves élus du collège.
Pendant toute l'année dernière nous avons accompagné et aidé les familles dans leurs démarches collectives et individuelles pour :

  - les ouvertures de classes

  - exiger les moyens à l'Inspection Académique

  - Intervenir en CA et soutenir les familles au conseil de discipline



2. Les dangers de la réforme du collège pour nos enfants et la grève des enseignants  pour son abrogation le 17 septembre.
Les parents doivent savoir que les discours officiels qui disent que cette réforme a été préparée pour lutter contre l'échec scolaire et faire réussir nos enfants sont faux !

Car faire réussir nos enfants, c'est leur permettre d'aller le plus loin possible dans leurs études, de décrocher un diplôme, une qualification reconnue dans les conventions collectives, les grilles de salaires, c'est leur permettre l'accès à un vrai travail, un vrai salaire.

Cette réforme au contraire, c'est la marche forcée à la précarité ! Elle prévoit des horaires et des contenus d'enseignements différents d'un collège à l'autre, d'une classe à l'autre. Déjà vous avez remarqué que votre enfant n'a peut-être pas pu choisir comme il le voulait la classe bilangue en 6ème ou sa deuxième langue en 4ème ou le latin. C'est parce que l'école manque cruellement de moyens. Et en plus avec la réforme, il faudrait détruire ce qu'il reste d'égalité !

Nous n'acceptons pas et les enseignants du collège Jean-Pierre Timbaud avec leurs organisations syndicales non plus ! Ils viendront nous le dire à l'assemblée générale à laquelle nous les invitons.

Venez nous rejoindre ! Abrogation de la réforme du collège !

ASSEMBLEE GENERALE AU COLLEGE DANS LE HALL ! 17H30 LE 15 SEPTEMBRE !
