Le personnel du collège Lakanal





Mardi 26 février 2013

11 rue Lakanal

94400 Vitry-sur-Seine
Mesdames, Messieurs, les représentants du conseil général,

21-29 Avenue du Général de Gaulle,

94000 Créteil.
Objet : réhabilitation du collège Lakanal.

Mesdames, Messieurs les représentants du conseil général,

Les enseignants du Collège Lakanal sollicitent toute votre attention sur la situation urgente et préoccupante dans laquelle se trouve notre établissement. Notre collège accueille aujourd’hui 470 élèves dans des locaux datant des années 30 et initialement prévus pour une école primaire.

Depuis une dizaine d’années le conseil général explique le faible investissement réalisé dans notre établissement par la volonté de construire un nouvel établissement au port à l’Anglais. Lors de notre audience du vendredi 22 Février à la DSDEN de Créteil, la directrice adjointe des services académiques nous a appris que la construction de cet établissement était prévue pour 2016 mais concernerait le collège Casanova et en rien le nôtre.  

Nous souhaitons donc vous faire part des nombreux dysfonctionnements, vieux de plusieurs années et qui deviennent aujourd’hui invivables en vue d’obtenir rapidement la réhabilitation de notre établissement :

· Il n’y a aucune installation adaptée à la pratique de l’EPS dans l’établissement, il n’y pas de vestiaire, ni de salle de pratique couverte (les enseignants en sont réduits à pratiquer le tennis de table dans le hall du collège). Vu l’état des installations ils ne peuvent absolument pas répondre aux exigences des programmes officiels en EPS.

· Il n’y a aucun laboratoire de langues, ni de salle avec une disposition et un matériel adaptés pour l’enseignement des langues vivantes.

· La salle de technologie ne dispose que de 12 ordinateurs de récupération et l’ensemble du collège ne dispose que d’une salle informatique équipée de 16 postes en fonctionnement. Le mobilier est en mauvais état et inadapté à la discipline, il n’y a pas de machines, etc.

· L’ensemble de l’établissement ne dispose que de 6 TNI.

· Il n’y a pas d’administrateur réseau alors que le réseau fonctionne extrêmement mal. Nous sommes régulièrement obligés de faire appel à une entreprise extérieure.

· Le laboratoire de sciences est vétuste, sans matériel et dangereux (les produits chimiques ne sont ni sécurisés, ni récupérés).

· Dans le bâtiment B le système électrique est défaillant et les enseignants constatent régulièrement des fuites d’eau empêchant le bon déroulement des TP.

· Dans tout l’établissement l’isolation et le système de chauffage sont défaillants, ce qui oblige régulièrement professeurs et élèves à garder leurs manteaux en classe et occasionne pour l’établissement des dépenses exorbitantes.

· La salle des professeurs est délabrée et sous-équipée (2 ordinateurs pour 34 enseignants).

· Dans de nombreuses salles, les plafonds et les murs sont détériorés et des trous apparaissent.

· Dans le bâtiment B, les toilettes sont inutilisables aux vues de leur vétusté.

Nous demandons donc que les moyens nécessaires soient mis en œuvre d’urgence pour obtenir la réhabilitation des locaux du collège Lakanal.

En l’attente d’une réponse rapide de votre part, veuillez agréer nos salutations distinguées.

L’ensemble des enseignants du collège et les représentants des parents d’élèves.
