A l’attention de M. Jean-Paul Huchon, Président du Conseil Régional d’Ile de France.

Copie : Mme Zoughebi, Vice-Présidente du Conseil Régional d’Ile de France.

Copie : Mme Evelyne Rabardel, Vice-Présidente du Conseil Général du Val de Marne.

Copie : Madame Béatrice Gille, Rectrice d’Académie, Chancelière des universités.

Copie : Monsieur Daniel Guérin, Conseiller Régional et Départemental, membre des deux CA lycée et collège.
Copie : SNES Créteil

s/c de Madame  le chef d’établissement, Mme Françoise Kermen

Objet : demande de travaux d’urgence au lycée G. Brassens de Villeneuve-le-Roi.

Les personnels du lycée Georges Brassens réunis en heure syndicale le mardi 29 septembre 2015 ont dressé un bilan accablant des problèmes de sécurité que connaît le lycée depuis la rentrée.

Rappelons brièvement des faits déjà bien connus. Les bâtiments du lycée Georges Brassens n’ont pas fait l’objet de rénovations majeures depuis une vingtaine d’années et ont accumulé les problèmes de sécurité liés à leur dégradation progressive et à l’instabilité du sol.

Le mardi 22 septembre, une pierre s’est détachée du plafond du gymnase alors que des cours s’y déroulaient et le hasard seulement a empêché un drame épouvantable.

D’autres bâtiments dont celui du CDI-Demi-pension présentent des fissures importantes. Les mêmes  experts  qui jugeaient le gymnase utilisable considèrent les risques comme faibles. Quelle crédibilité donner à de tels propos ? 

L’un des réfectoires est fermé pour cause d’amiante depuis six ans et rien n’a été fait pour le remettre en état, comme par ailleurs dans d’autres parties du lycée où l’on suspecte la présence de la même substance. Or vous n’êtes pas sans savoir que nos effectifs ont augmenté comme le nombre de demi-pensionnaires grâce à la nouvelle tarification sociale de la restauration scolaire.

La demi-pension est saturée. Les élèves se pressent et se bousculent sur une coursive à hauteur d’un premier étage dans des conditions inacceptables pour leur confort et leur sécurité. Il leur faut parfois attendre 50 minutes. Le déroulement de certains cours est gravement perturbé car des élèves arrivent de ce fait dans leur salle de classe avec des retards considérables.

Monsieur Huchon, il est de votre responsabilité d’assurer la sécurité des élèves et des personnels et de donner à ce lycée les conditions matérielles qui permettent le fonctionnement du service public.

Nous vous demandons d’assumer vos responsabilités et d’attribuer une aide d’urgence pour ce lycée :

- pour remettre en état le gymnase et permettre aux élèves d’être évalués pour les épreuves d’EPS du baccalauréat.

- pour commencer dès les vacances d’octobre le désamiantage des dalles de la seconde salle du réfectoire afin qu’elle puisse accueillir une deuxième chaîne de restauration scolaire.

- pour rénover enfin le bâtiment du CDI avant un possible effondrement aux conséquences assurément tragiques.

Dans l’attente d’une réponse que nous ne pouvons imaginer négative, nous vous prions de croire, Monsieur Huchon, en l’assurance de nos sentiments les meilleurs.
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Les équipes pédagogiques réunies en heure syndicale. 

