MOTION au Conseil d’Administration
du collège Jean LOLIVE 
du jeudi 4 décembre 2014

Enseignants et personnels du Collège Jean LOLIVE de Pantin, nous avons appris, il y a quelques jours, que notre collège serait classé REP+ à la rentrée 2015.

Nous n'avons pas demandé cette classification.

Néanmoins, si cela signifie une amélioration de nos conditions de travail et de celles de nos élèves, ainsi qu'une reconnaissance de la pénibilité de notre travail, nous n’y voyons pas d’inconvénient.
Nous constatons cependant que, dans le cadre de la « refondation de l'éducation prioritaire », les moyens attribués aux REP+ seront en partie prélevés sur les dotations des autres établissements actuellement en ZEP ou en APV, au détriment de nos collègues et de leurs élèves. Nous sommes SOLIDAIRES de leurs revendications.

Nous ne sommes pas dupes : au nom d'une refondation, c'est bien d'économies et d'austérité qu'il s'agit. 


Cette année il n’y aura AUCUN  euro pour notre fonds social collégien ! 


Depuis des années, nous sommes confrontés à la baisse régulière de notre DHG, à la suppression d'heures de cours et de postes. Nous constatons que nous sommes moins nombreux comme enseignants et qu’un grand nombre de  nos collègues est en complément de service sur plusieurs établissements. L'année dernière encore nous avons mené une longue lutte pour obtenir le maintien de classes et de moyens qui devaient être supprimés en cette rentrée. Nous avons gagné ! 

Par ailleurs, nous revendiquons clairement que ce classement REP+ n'entraîne AUCUNE dégradation de nos conditions de travail :
· Aucun allongement du temps de présence dans l'établissement 

· Aucun alourdissement de nos tâches pour compenser les heures de pondération.

· Aucune réunion obligatoire

· Nous exigeons le respect du volontariat et de la liberté pédagogique pour enseigner notre discipline.

