Collège Jean-Pierre Timbaud, Bobigny. 

Motion au conseil d’administration du jeudi 28 février 2013
Les enseignants, avec leurs syndicats SNES, FO, SUD et CNT, les parents d’élèves du collège Jean-Pierre Timbaud de Bobigny, expriment leur refus de voter une DHG encore en baisse. Cette année, quinze heures disparaissent (avec le calcul de la DHG avec les règles usuelles). Nous perdions déjà vingt heures l’année dernière. 
Devant la prévision du nombre de divisions en quatrième, nous rappelons que notre collège ZEP ne peut recevoir que 24 élèves par classe maximum. 

Nous ne nous prononçons pas sur la répartition de la DHG faite par notre chef d’établissement (que nous ne contestons pas par ailleurs. Cette répartition ne peut que répartir la pénurie.

Nous refusons la politique d’austérité imposée par le ministère au nom de la RGPP (Révision Générale des Politiques Publiques), de la dette, de la crise.

Nous refusons que la crise, la dette et la RGPP soient prétextes à la « casse » de l’avenir des collégiens et des conditions de travail du personnel de l’établissement.

Nous demandons à la Direction des Services Départementaux de l’Éducation Nationale (DSDEN) de :

· De maintenir la 5e classe de quatrième tout en maintenant le nombre des autres divisions (6 sixièmes, 6 cinquièmes, 5 troisièmes).

· D’abonder la DHG de 2h pour les non-nageurs en 6e (à l’heure où le « savoir nager » est obligatoire en 3e pour obtenir le DNB) et de 2h pour que le projet Badminton puisse se poursuivre en 4e-3e). 

· De diminuer le nombre d’HSA en les transformant en Bloc de Moyens Provisoires (BMP) : la DSDEN prévoit 8.07 % d’HSA, soit jusqu’à 2.5 heures de plus que les autres établissements.

Les enseignants, parents d’élèves tiennent à rappeler que leur établissement relève encore d’un classement ZEP et que par conséquent, le seuil de 24 élèves par classe ne saurait être dépassé, dans quelque classe que ce soit. 

