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MOTION DES PERSONNELS DU

COLLEGE J.P TIMBAUD

01 SEPTEMBRE 2014
Réunis en assemblée générale le 1er septembre 2014, les personnels du collège Jean -Pierre Timbaud soutenus par leurs sections syndicales constatent que les conditions de rentrée ne sont pas acceptables et se prononcent pour la motion suivante : 

En mai 2014, une délégation d'enseignants du collège avait été reçue par l'Inspection Académique, anticipant sur la rentrée de septembre 2014, considérant que la DHG n'était pas suffisante pour l'établissement.

Notre demande d'une ouverture de classe en 5ème et en 6ème  n'a pas été satisfaite par les autorités académiques compétentes. 

Pour le niveau 5°,  les effectifs approchent le seuil de 24 élèves par classe quand ils ne l'atteignent pas. 

Mais surtout, en classe de 6° où ce seuil est atteint, déjà un élève dépendant de notre secteur ne peut être inscrit. Nous demandons une audience immédiate à l’inspection académique pour l’ouverture d’une classe de 6°. 

De plus, avec de tels effectifs, l'aide aux élèves en difficulté et l'intégration des élèves non-francophones sont plus que compromises. D'autant plus qu'aucune heure demandée pour le dédoublement des classes n'a été accordée.

Notre besoin d'une infirmière à plein temps sur le collège n'a pas été reconnu.

Lors de la pré-rentrée, nous avons découvert qu'un poste d'enseignant d'histoire-géographie et un autre de lettres modernes n'était pour l’instant pas pourvu  jusqu'en février 2014 mais aussi qu'une néo-titulaire TZR ne savait pas encore où elle allait faire sa rentrée. A cause d'un manque d'information de la part de l'Inspection Académique, notre direction n'a pas pu contenter le premier vœu de plusieurs collègues rendant encore plus angoissante cette rentrée pour certains d'entre nous, notamment les mères et pères de famille sans solution de garde pour leurs enfants. Certains collègues sont sur 3 établissements...

Nous avons également pris connaissance du nouveau décret relatif aux obligations réglementaires de service des enseignants. Nous avons toujours exprimé notre volonté de voir abandonné le projet de décret mais sa publication est d'autant plus inacceptable que l'article 8 s'applique dés cette rentrée aux établissements REP +  et met notre statut en danger.

Pour preuve, nos collègues du collège REP plus de Bondy ont une heure et demi de pondération qu'ils sont obligés d'effectuer en réunions diverses et variées sur la tenue de classe ou autres thèmes imposés par leur direction.

Toutes ces situations, que ce soit nos conditions de rentrée de plus en plus difficiles, ou les attaques contre notre statut de fonctionnaire d’État découlent de la politique d'austérité que mène le gouvernement, qui, par le pacte de responsabilité, a fait le choix de saigner les services publics, de détruire l'école et nos statuts de fonctionnaires au profit du patronat.

Voici nos revendications:

- l’ouverture immédiate d’une classe de 6° pour que tous les élèves dépendants de notre secteur puissent s’inscrire dans notre établissement. 

- La nomination immédiate d'un poste d'enseignant titulaire en français et en histoire-géographie

- l'obtention immédiate d'une infirmière à temps plein

- l'obtention d'une audience auprès du directeur académique pour avoir les heures nécessaires au dédoublement de classe

Plus largement nous exigeons :

- l'abrogation du décret relatif aux obligations de service des enseignants

- l'abandon du pacte de responsabilité.

Si nous n’obtenons pas audience à l’Inspection Académique avant ce vendredi 5 septembre pour la satisfaction de nos revendications, nous nous réunirons de nouveau très rapidement en assemblée générale pour mettre la grève à l’ordre du jour. 
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