Situation du système éducatif en Seine-Saint-Denis :

Poursuivre les mobilisations  après les congés de Février 2014 !
Motion adoptée à l’unanimité par le CDFD de la FSU 93 le mardi 4 février 2014 :

Le CDFD de la FSU 93 considère que l’Etat n’est ni trop lourd, ni trop lent, ni trop cher, et que l’austérité n’est pas la réponse aux besoins de la population et des services publics, et en particulier du système éducatif dans le département de Seine-Saint-Denis.

La période de la rentrée des congés de février sera l’occasion pour les syndicats de la FSU 93 de proposer aux personnels de poursuivre les mobilisations commencées et de développer les actions unitaires permettant de créer les conditions d’un rapport de forces exigeant  « un plan de développement du système éducatif en Seine-Saint-Denis ».

· La réforme des rythmes scolaires doit être suspendue et le décret de Janvier 2013 réécrit.

· Les moyens doivent être développés pour ouvrir les classes et les divisions qui permettront d’absorber la hausse démographique annoncée dans le département.

· La formation des enseignants doit être une priorité absolue.

· L’éducation prioritaire ne saura se contenter de 6 réseaux « REP + », eu égard aux besoins des enfants et des jeunes des territoires les plus délaissés.

· Un plan de développement du système éducatif devient une urgence pour mettre en place les recrutements statutaires et les formations d’enseignants nécessaires.

C’est sur ces bases que les syndicats de la FSU 93 proposeront aux personnels de développer l’action.

