Motion ou vœu sur les tarifs de cantine 2013

Le conseil d'administration du collège Iqbal Masih a pris connaissance des nouveaux tarifs de cantine demandés aux commensaux et aux élèves pour l'année 2013.
Ces tarifs vont entraîner une hausse très importante du coût des repas pour la plupart des personnes.
En effet, les tarifs se monteront à 2,23€ par repas pour les AED et les contrats aidés (tarif URSAFF), à 2,53€/repas pour les agents administratifs, à 3,53€/repas pour les enseignants certifiés dans la carrière depuis moins de deux ans, à 5,78€ pour les autres enseignants et jusqu'à quatre euros pour certains élèves. Ces nouveaux tarifs correspondent à une hausse moyenne de 65% par rapport aux prix pratiqués en 2012 pour les personnels, et jusqu'à 100% pour les élèves.
Dans un contexte de blocage des salaires de tous les fonctionnaires, de coûts de la vie élevés en région parisienne et d'inflation autour de 2%/an, cette hausse des prix va représenter un poids important dans le budget des personnels et des familles.
En conséquence, les élu-e-s du CA demandent au Conseil Général d'établir pour les personnels et les parents une grille plus progressive qui correspond mieux à la réalité de leurs revenus et de leurs dépenses. Il exige aussi de l'Etat qu'il prenne en charge une part du repas de ses fonctionnaires et de ses salariés, comme il le fait dans de nombreux corps de la fonction publique d'Etat.

Motion ou Voeu pour le versement de la totalité de la dotation pour l'année 2012

L’an dernier, lors de l’élaboration du budget 2012, les membres du Conseil d’Administration du collège Iqbal Masih avaient travaillé en sachant que le Conseil Général ne versait pas la totalité du budget mais 90% de la part réservée à la viabilisation et  à l’entretien (masse B et C). Il avait été annoncé que le versement des 10 % restant de la dotation se ferait en fonction des dépenses effectives, suite à un « dialogue de gestion » avec le chef d'établissement et le gestionnaire. Cette règle devait être essentiellement technique et permettre aux établissements de fonctionner sereinement avec la totalité du budget jusqu'à la fin de l’année 2012.
Les membres élus du Conseil d’Administration demandent le versement des 10% restant afin d’avoir la totalité du budget annoncé., soit 12 452 euros.


Motion ou vœu sur l'insuffisance de la dotation versée par le conseil général pour le Budget 2013

Le Conseil d'administration du collège Iqbal Masih constate que le Conseil général a voté une dotation globale de fonctionnement (DGF) en baisse de presque 7% pour l'ensemble des collèges sur  l'année 2013.
Cette décision se matérialise dans notre établissement puisque la DGF pour 2013 est en baisse de   1 974 € par rapport à la DGF effectivement versée en 2012, et de 14 426 € par rapport à la totalité de la DGF de 2012, alors que notre nombre d'élèves pour l'année scolaire en cours est en hausse de 17% par rapport à l'année précédente.
Nous déplorons que le Conseil Général espère faire des économies sur le budget des collèges 2013 et applique ainsi son plan de rigueur sans le dévoiler ouvertement. En effet, le Conseil général, après avoir ponctionné pendant deux ans les fonds de réserve des établissements, annonce maintenant qu'il augmente sa DGF, en prenant comme base de son calcul 90% de la dotation de 2012. Au lieu d'une hausse de 2,45% affichée, on obtient ainsi une baisse de 7% sur l'ensemble des établissements et de près de 10% dans notre établissement.
Nous réaffirmons que l’Éducation doit rester une priorité dans le département ! Les élus du Conseil d’Administration du collège Iqbal Masih l’affirment donc : notre établissement a besoin d'une dotation incluant une hausse liée à l'inflation et au nombre d'élèves constaté, pour fonctionner.
En conséquence, nous décidons de voter contre le budget 2013 qui est proposé et nous demandons que soit versée une dotation suffisante, afin que l’agent comptable, la direction et tous les personnels du collège puissent travailler sereinement en budgétisant la dotation 2013.

