Collège Jean Vilar en lutte : 
[bookmark: _GoBack]La Courneuve et Aubervilliers pour l’éducation prioritaire en Seine-St-Denis !

Nous, personnels du collège Jean Vilar regroupés en Assemblée Générale ce jeudi 5 mars 2015 avons voté la grève reconductible. Nous nous indignons des conditions dans lesquelles la réforme de l’éducation prioritaire nous forcera à accueillir vos enfants à la rentrée prochaine.

En effet, cette réforme sape le travail entrepris depuis de nombreuses années au collège pour la réussite des élèves. 
Si nous laissons faire, ce sont tous les dispositifs d’aide et de nombreuses options pour les élèves qui seront supprimés.
Mais cette réforme ne touche pas que les collèges : tous les lycées (GT et pro) vont perdre d’importants moyens, les écoles également.

Enfin, il est inacceptable que cette réforme ne soit pas appliquée de manière égale sur l’ensemble du territoire national. En effet, certaines académies ne subissent pas de pertes de moyens, au contraire ! Ce sont encore une fois les territoires les plus défavorisés que les pouvoirs publics abandonnent, ne laissons pas la Seine-Saint-Denis être la grande oubliée de la réforme !

Aidez-nous à faire entendre nos revendications, joignez-vous massivement à notre mouvement !
▪ Une baisse des effectifs dans nos classes (20 élèves par classe).
▪ L’augmentation des heures d’enseignement et d’encadrement pour les élèves.
▪ La création de postes à hauteur des besoins.
▪ Une éducation prioritaire réelle, juste et égalitaire sur l’ensemble du territoire national.

►Nous avons besoin de vous, soyez nombreux dans les prochains jours à nous rejoindre au collège, car seule une présence visible des parents alertera les pouvoirs publics sur notre situation dramatique.
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