Motion concernant la réforme du collège

Nous, représentants des enseignants, des parents, des élèves et des élus du collège Françoise Dolto de Villepinte réitérons notre opposition à la réforme du collège qui doit entrer en vigueur à la rentrée 2016 et demandons son abrogation.
Nous demandons bel et bien une réforme du collège mais une réforme qui permette une réelle prise en compte des difficultés des élèves à l’entrée en sixième et tout au long du collège, et non une réforme qui contribuera à accroître les inégalités. 
En effet, la mise en place des EPI (enseignements pratiques interdisciplinaires) se fera de manière différente d’un établissement à l’autre et au détriment systématique des enseignements disciplinaires dont bien des élèves ne parviennent déjà pas à se rendre maîtres. Le tout devra être évalué de manière à laisser une plus grande place à l’oral, manière de ne pas affronter les difficultés croissantes de maîtrise de l’écrit qui contribueront, ô combien, au renforcement des inégalités entre les futurs travailleurs que sont nos élèves. Pour terminer, la mise en place de ces EPI devra se faire sans que le moindre temps de concertation n’ait été prévu. Les enseignants devront donc dégager du temps en plus pour préparer ces EPI en binôme, EPI qu’il sera difficile de préparer à l’avance étant donné le turnover important des enseignants dans l’académie de Créteil et en Seine-Saint-Denis tout particulièrement. Tout ceci sans oublier la refonte totale des programmes pour la rentrée 2016 qui impose à chaque enseignant de revoir l’intégralité de ses cours en un an.
Si les problèmes rencontrés par les élèves sont bien réels, les solutions proposées ne les résoudront en rien. N’apportant rien aux élèves, elles déstabiliseront un peu plus des équipes enseignantes déjà fragiles, c’est pourquoi cette réforme n’est pas soutenable.
