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A Madame la Rectrice,

Vitry-sur-Seine,
Le 05/04/2016 à 22h45

Madame la Rectrice,
Nous sommes une cinquantaine d’enseignants, accompagnés de parents d’élèves, à occuper à l’heure actuelle le lycée Jean Macé.
Depuis le 9 février maintenant, les enseignant-e-s du Lycée sont mobilisé-e-s pour obtenir du Rectorat les moyens (heures d’enseignement) nécessaires à la réussite scolaire de tous les élèves. En réponse aux suppressions de postes et d’heures d’enseignement, nous avons fait des grèves massives avec le soutien des représentant-e-s de parents FCPE, un « petit déjeuner de mobilisation » devant le lycée,  et nous nous sommes rendu-e-s à deux reprises au Rectorat avec des élèves.
Madame Housset nous a reçus le 8 mars dernier et vous nous avez adressé un courrier daté du 22 mars. Il semble que vous ayez l’impression de donner beaucoup de moyens à notre lycée. C’est ainsi qu’aujourd’hui nous apprenons la suppression d’un poste d’infirmier-ère. Madame la Rectrice, nos revendications se heurtent à un mépris de la part de vos services. 
Nous attendons que vous preniez en compte la réalité des besoins du lycée Jean Macé et que vous nous fassiez des annonces concrètes. 

Je vous prie de croire, Madame la Rectrice, à notre attachement indéfectible à une éducation nationale et publique de qualité pour tous.

Les enseignant-e-s du Lycée Jean Macé mobilisé-e-s, avec le soutien de l’intersyndicale CGT, FO, FSU, SUD.
