Les personnels du lycée Flora Tristan
aux parents d’élèves

Les personnels du lycée Flora Tristan à Noisy-le-Grand se sont réunis le lundi 1er  septembre et ont constaté 
- que le second poste de Conseiller Principal d’Education n’est toujours pas pourvu et que notre demande de poste d’Assistant d’éducation supplémentaire n’est pas satisfaite. Or ces personnels jouent un rôle fondamental dans le suivi des élèves au quotidien.
- que plusieurs postes d’enseignants ne sont pas pourvus, en particulier en éco-gestion où la situation est dramatique.
L’ensemble des personnels est extrêmement préoccupé des conditions de cette rentrée : ouverture d’une 10ème seconde, deux classes supplémentaires en première et terminale, dans un établissement  en travaux pour les deux années à venir, ce qui peut créer de réels problèmes de sécurité.

Pour toutes ces raisons, l’assemblée générale a voté massivement la grève pour le JEUDI 4 SEPTEMBRE, dans l’espoir d’obtenir du rectorat la création des postes indispensables au bon fonctionnement du lycée.

Nous comptons nous rendre en délégation au rectorat jeudi matin, 4 septembre. Nous avons besoin du soutien et de la présence des parents  pour appuyer ces revendications. C’est la réussite de tous les élèves de notre lycée qui est en jeu. N’hésitez pas à prendre contact avec nous. 
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