PERSONNELS DU LYCEE MARCEL CACHIN EN GREVE CONTRE LE LICENCIEMENT DE TROIS SURVEILLANTES




	Nous, professeurs et personnels du lycée Marcel Cachin à Saint-Ouen, sommes en grève aujourd’hui, jeudi 19 septembre 2013 contre la rupture imminente des contrats de travail de trois Assistantes d’Education du lycée.

Le Rectorat refuse de renouveler leurs contrats de travail sous prétexte qu’elles ne détiennent pas encore leurs nouveaux titres de séjour étudiant. Ceci est la responsabilité exclusive de la préfecture puisque c’est la préfecture qui fixe les dates de rendez-vous pour le renouvellement du titre de séjour étudiant. 

Cette situation implique le licenciement de fait des trois collègues parmi les plus anciennes dans notre établissement. De plus, la préfecture, lors d’une demande de renouvellement de  titre de séjour étudiant, exige une attestation de revenus que les collègues ne pourront pas fournir, ce qui compromet leur droit de résidence et la poursuite de leurs études. Ainsi, la situation de précarité dans laquelle elles sont déjà atteindra des niveaux extrêmes.

 	Il suffirait pourtant que la préfecture leur délivre un récépissé ou une autorisation temporaire de travail pour débloquer leur situation.

Leur travail étant essentiel au bon fonctionnement du lycée, leur licenciement entraînera un dysfonctionnement de l’établissement. Il nous semble essentiel de garder au sein de la communauté éducative ces trois collègues qui travaillent au lycée depuis quelques années et contribuent à la stabilité de la Vie Scolaire. 

Nous nous adressons au proviseur, au Rectorat et aux cabinets des préfets du 93 et du 75 afin de trouver une solution immédiate à cette situation inacceptable et de toute urgence puisque les titres de séjour des collègues expirent courant septembre et tout début octobre.

Nous réagissons aujourd’hui, jeudi 19 septembre 2013, date d’expiration du contrat et du titre de séjour de l’une de nos collègues. Ce mouvement s’inscrit dans le cadre plus général de la journée de grève départementale appelée par les syndicats de l’Education Nationale, pour protester contre la dégradation des conditions d’accueil des élèves et des conditions de travail dans la Seine-Saint-Denis.

La situation de précarité de nos trois collègues n’est qu’une illustration de plus de la situation désastreuse des personnels de l’Education Nationale.

NON A LA DEGRADATION DES CONDITIONS DE TRAVAIL DANS L’EDUCATION NATIONALE.

RENDEZ-VOUS JEUDI 19 SEPTEMBRE 2013 A 7H45 DEVANT LES PORTES DU LYCEE.

