          Nous, enseignants du Collège Pasteur de Villemomble, dénonçons les conditions prévues de la rentrée scolaire 2014, qui s’annonce d’ores et déjà très difficile. Une baisse drastique et sans précédent des moyens horaires attribués au collège est en effet annoncée pour la rentrée. Sous couvert d’une sous estimation des effectifs (il nous est annoncé 637 élèves à la rentrée prochaine alors qu’à ce jour, ils sont 687) nous aurions à nous satisfaire de deux divisions en moins (en 6ème et en 3ème), de classes de 3ème à 28 élèves. Qui plus est, le nombre d’HSA annoncé étant en forte hausse, le recours aux BMP et la suppression de 2 postes semblent être la solution proposée. La précarisation des enseignants n’augureraient rien de bon pour les années à venir au Collège Pasteur
 
           C’est pourquoi la quasi-totalité des enseignants du Collège Pasteur s’est mobilisée le 3 février, se mettant en grève et se rendant  à la DSDEN  afin de faire entendre leurs revendications, sans réelle assurance d’avoir été entendus.
 
           Il nous est demandé aujourd’hui de nous prononcer quant à l’ouverture ou à la fermeture de postes au collège, alors que nous ne savons pas quelle DHG nous sera au final allouée, et si oui ou non nos demandes ont été prises en compte.
 
Nous sommes en total désaccord avec cette gestion de l’éducation qui ne repose que sur des contraintes budgétaires et une volonté de rentabilité,  au détriment de la pédagogie, de l’intégration des élèves de l’ULIS et des bonnes conditions de travail de nos élèves.
 
Nous, enseignants du Collège Pasteur, réaffirmons notre attachement au service public d’éducation et demandons que les moyens nécessaires soient enfin donnés pour en finir avec cette politique d’austérité !
 
           Les professeurs  du collège  Pasteur resteront mobilisés jusqu'à l'obtention de meilleures conditions d'enseignement.

